

第五回

盐帝跨越炼成鹿鼎记
学霸归来点亮狼图腾

话说万众期待的“苏超”第五轮，蛰伏已久的通哥还未登场，他仅用三场轻松拿下的榜一大哥宝座，便引得身后两位太保争抢不休。

6月21日不是一个标准的“苏超”比赛日，却有两场大战热闹开打。当天，宿迁主场迎战盐城，其实是第4轮延期的一场较量。此战可谓盐焗龙虾，风味十足。

宿迁队开局展现出霸王硬上弓的强悍，以5粒进球领衔射手榜的高驰也是冲劲十足。孰料盐城队稳住阵脚，第20分钟就反击得手，阵中从南通支云征召的中场大将胡书铭乱战中左脚妙传，后点的唐锦头球弹地破门。盐城队一球领先，并将优势保持至终场。

盐城此战的头号功臣，当属一战成名的17岁门将严子航，若非他屡次神扑救险，能否从客场带走3分也未可知。盐城队四战三胜一平积10分，暂时超越南通，喜提榜一大哥体验卡。

盐城队手持这至尊之卡还没焐热，另一位竞争者便飞身入局，强势夺卡。在第5轮提前进行的对阵中，南京队兵临城下，挑战前4战输光笔画的0州“十三妹”。纷飞夏雨中，36712名观众挤满常州奥体中心看台，再次刷新“苏超”上座纪录。东道主的那批业余球员赛前刻苦加练，全城父老为之呐喊，恐龙战队入场助威，但命运的齿轮并未转动。反倒是南京队为抢头把交椅步步不让，开场仅13分钟，“冷面杀手”10号球员滕帅金发一甩，头球破门。32岁的滕帅曾经是游走于职业圈的边缘人物，如今面对业余选手却化身为“金色轰炸机”。下半时，滕帅在5分钟内连续破门，完成了“苏超”首个帽子戏法。73分钟，南京队名将渠成再入一球，锁定胜局。4球落后，已输得面目全非

的“川”队依旧不放弃，无奈离进球总还差一丢丢。无情的雨，无情的你，常州今夜别为我哭泣。

南京队战罢五轮，与盐城队同积10分，因净胜球多排名第一，终于拿到了梦寐以求的榜一大哥体验卡。

6月28日，“苏超”第5轮全面开踢。当晚，卷土重来的盐城队主场迎战镇江队，在3万多名观众的欢呼声中展开一场盐与醋的味道之争。盐城队整体实力在对手之上，自然不会错过这一福利局。战至第67分钟，盐城队20号胡书铭挽弓搭箭，一记远射攻破镇江队大门。补时阶段，盐城队11号童心进球，以2:0收下比赛。盐城队至此5战4胜1平积13分，强势从南京手中又抢回了“大哥”体验卡，仅积3分的镇江队则套牢“十二郎”。盐城队的一班追风少年，首战平徐州之后，打出了四连胜的骄人战绩，在积分榜上领跑群雄。网上皆呼为“盐帝”，其登顶之路堪称新版鹿鼎记。

问世间，是否此山最高？狼山之巅，大江之畔，一群追梦学子放下书卷，重返那片熟悉的绿茵场。南通队根植于教育之乡，开赛以来就被称为足坛学霸、夺命书生，又因以狼为徽，近来再添“状元狼”之号。6月29日，睿公湖畔，华灯初上，状元张睿故里海门迎来“苏超”盛宴，焕然一新的南通足球训练中心海门基地成为“狼队”新主场。

却说休战已久的南通队主场迎来“苏北五虎”之一的宿迁队，如同海鲜配酒，越喝越有。赛前南通文旅同样放出大招，“夜不归宿”成为热词新梗。战幕拉开，南通队员显示出强大的控场能力，在封杀住宿迁队以10号高驰为核心的攻击线路后，南通队将战火燃至对方腹地。35分钟，南通队利用一次角球机会撕开对方防线，身披

99号“大码”球衣的边锋曹越涛在禁区劲射破门，打破僵局。此球犹如解锁了南通队的进球密码，下半时踢起来更是游刃有余。

第55分钟，南通队队长、10号李贤成迎来表演时刻，他一记兜射破门后，模仿C罗“冥想庆祝”嗨翻全场。这是李贤成在本届“苏超”赛场的第3粒进球，目前位居射手榜三甲。第58分钟，8号程鑫利用速度生吃后卫，面对门将挑射破门，场上比分3:0。至此，江山已定，双方频繁走马换将。第89分钟，南通队由32号中后卫齐丹接角球中头槌破门，将比分定格在4:0。齐丹，是法国巨星齐达内的港式译名，此时闪耀在现场大屏幕上，令球迷顿觉星味满满。

又是一场酣畅淋漓的大胜，南通队4战4胜，是“苏超”目前唯一保持全胜的队伍，在少赛一场的情况下，拿下12分暂列积分榜次席。少考一门，分数惊人，南通无愧“状元狼”之称！

光荣属于南通，欢乐属于你我！无论是21583人观赛的海门赛区现场，还是遍布江海大地的192个大屏看球“第二现场”，“全域主场、全域观赛”的理念让南通全城超燃，带来一个线上线下数千万人关注的足球之夜。

纵览本轮其他几场赛事，徐州队客场2:1逆转泰州队，积11分超越南京，名列第三。苏州队在昆山主场3:0轻取扬州队，取得赛季首胜，悄然攀升进六强。花果山压住浪里马，连云港队2:0击败淮安队，在积分榜上位居第五。

下一轮，南通队远征徐州，展开一场体育强市之间的对话。盐城休赛，正是南通重回巅峰的良机。这正是：狼啸江海潮竞涌，虎踞彭城云欲飞。不知这场焦点战谁能笑傲江湖，且听下回分解。

山寺郎

“苏F战狼”
创8项之最

6月29日，首届江苏城市足球联赛战罢5轮，此前保持全胜的南通队依然是绿茵场上最耀眼的一抹亮色。5轮战罢，南通队在比大多数球队少赛1场的情况下至少创造了8项之最，超强的攻守实力令人叹为观止。

前4场唯一保持全胜的球队 前5轮，南通队四度亮相，无一例外地全取3分，成为江苏“十三太保”唯一保持全胜的球队，4场比赛赚取积分12分，夺分率100%。值得一提的是，20多天前举行的第3轮比赛结束后，南通队就是唯一保持三场全胜的球队，竞技场风光十足。

进球最多、每场至少进2球 “苏超”前5轮大战，南通队场场进球，而且每场进球都不少于2球，这是其他球队可望而不可即的高度。目前，南通队总进球数高达12个，在比大多数球队少赛1场的情况下依然高居进球榜之首，“苏F战狼”攻击力之强可见一斑。

失球最少的球队 南通队攻势如破竹，防守称得上固若金汤，踢完4场球仅失1球，目前和盐城队并居各队失球榜之首。进攻行云流水，防守得心应手，这是前5轮比赛南通队呈现一枝独秀局面的一大秘诀。

进球队员最多的球队 前5轮南通队一路高歌猛进，每场比赛均展现出强大攻击力，多点开花让南通队每战必胜。前5轮4场比赛，南通队进球队员多达8人，高居各队之首。目前，队长李贤成打进3球，郭凯楠、程鑫均射中2球，齐丹等五将亦有人入账，南通队员带射门靴的还真不少。

唯一少赛一轮仍稳居前五的球队 前5轮比赛，淮安、扬州、苏州、南通、无锡5队先后轮空，5支少赛1场的球队中，目前仅南通以“四”(场)当“五”(场)跻身积分榜前五，而且近两轮均高居次席，你说牛不牛？

下半场进球最多的球队 4次亮相赛场，“苏F战狼”表现出十足的韧劲，有些对手或许能在上半场顶住南通队的猛攻，但下半场往往兵败如山倒，4场比赛南通队打进对方的12个球中，有10球是在下半场攻入的。这正是：上半场攻不起，下半场守更难。

第一个在4场比赛进球达到两位数的球队 目前，仅有2支球队的进球数达到两位数，一支是已奉献12个球的南通队，另一支是进攻球刚好达到两位数的南京队。需要说明的是，南京队的10个进球是在5场比赛中积累起来的，南通这个本家真不好惹。本报记者王全立